

# 2015年将新增养老床位6000张

居家和社区养老服务基本覆盖全部城市社区和半数以上农村社区

本报记者 崔磊 本报通讯员 朱贞高

近日,本报连续报道了老年人养老模式等情况,备受社会各界关注。17日,记者从东营市民政局了解到,东营市在“十二五”期间,连续开展“社会养老服务体系建设推进年”活动,并启动“敬老爱老助老工程”。据悉,到2015年,居家和社区养老服务基本覆盖全部城市社区和半数以上农村社区。

## 将新增养老床位

据悉,9月20日,东营出台了《开展“社会养老服务体系建设推进年”活动暨“敬老爱老助老工程”实施方案》(以下简称《方案》),“十二五”期间将完善城镇“三无”老人、农村五保老人、孤老优抚对象政府供养制度,建立养老服务补贴制度,支持困难家庭高龄、独居、失智失能老人购买机构服务或社区居家养老服务。

据悉,到2015年,东营将基本建立起以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的社会养老服务体系,新增养老床位6000张,全市养老床位总数达到12000张以上,每千名老年人拥有养老床位数达到30张以上,居家和社区养老服务基本覆盖全部城市社区和半数以上农村社区。

## 七大计划满足需求

记者从《方案》中了解到,东营将通过实施“阳光计

划”、“月光计划”、“霞光计划”、“星光计划”、“幸福计划”、“爱心护理工程”、“助康计划”等七个计划来满足市民的需求。

据悉,东营市拟建一处专门为失能老年人提供服务、兼顾养老服务培训实训功能的老年养护机构,并且每个县(区)要建设一所规模适度、功能完善、以提供养老服务为重点,兼顾为残疾人、孤残儿童等提供服务的综合性社会福利中心。东营市民政局工作人员介绍,县(区)级社会福利中心,东营区、广饶县、利津县已经建完了。河口区主体已经完工,垦利也正在建设中。

《方案》中提出,在城市街道,采取新建、改扩建或购置方式,建设综合性养老服务。在农村乡镇,对敬老院进行升级改造,打造区域

性养老服务中心。在城乡社区,建设社区老年人日间照料设施。

同时,民政部门还将支持社会力量兴办以长期照料、专业护理和临终关怀服务为核心的爱心护理院,为高龄、失能、病患老年人提供长期生活照料和医疗护理服务。并且将建立覆盖城乡社区的养老信息化服务平台和推动养老服务专业人才队伍建设。“十二五”末,力争养老机构院长资质培训率达到100%,养老机构护理员持证上岗率达到85%以上。

## 加大公益金的支持

据悉,东营各县区要将社会养老服务体系建设所需资金纳入财政预算并建立动态保障机制,争取预算内专项资金,支持社会养老服务

体系建设。

同时,引导社会力量参与养老服务发展,大力推动慈善事业发展,吸引更多慈善资金、社会捐赠资金参与社会养老服务体系建设。要加大福利彩票公益金支持力度,市级福利彩票公益金每年留存部分按不低于50%的比例集中用于社会养老服务体系建设。争取民政部和省本级福利彩票公益金“以奖代补”计划,对在社会养老服务体系建设中出台法规、政策、标准,推进制度、体制、机制创新,在设施、队伍、能力建设等方面成效显著,以及养老床位增加较快且使用率高、地方投资或配套资金落实到位、工作推进有力度的县区,市将加大支持力度,充分发挥资金的使用效益和引导作用。

## 9月份东营CPI同比上涨2.1%

本报10月17日讯(记者 张婧婧 通讯员 孟凌云)受翘尾因素减弱和节日因素消除等影响,9月份,东营居民消费价格总水平继续保持升势,与上年同期相比,CPI上升2.1%。

其中,消费品价格上升2.1%,服务项目价格上升5.2%。所统计的八大类商品和服务项目价格呈现出“七升一降”的运行格局。据统计数据显示,受黄金周旅游影响,娱乐教育文化用品及服务类价格成为上涨幅度最大的,为5.3%。其中,旅游价格上涨21.4%,拉动CPI上升0.46个百分点。其它上涨的六大类依次是:烟酒上涨2.7%、食品类价格上涨2.6%、居住类价格上涨2.5%、家庭设备用品及维修服务类价格上涨1.4%、衣着类价格上涨0.8%、交通和通信类价格上涨0.3%。医院部分药品实行零差价销售,医疗保健类价格同比下降0.4%。

## 月亮盈亏更替滋养水润容颜

——佰草集推出新玉润保湿菁华膏

秋空明月悬,你是否还会希翼“貌似嫦娥,面若皎月”的美好。你是否知道圆润的月亮,其实有着一股神秘而强大的力量,指引着身体与肌肤的阴晴圆缺。而在满月之时,肌肤应注重休息,并以滋润的产品加以调养。秉持“美自根源,养有方”的中草药养美专家佰草集,知悉月亮盈亏理论,汇集金钗石斛、天门冬、鲜生地、山药四味珍贵中草药,悉心呈现新天地玉润方配伍而成的新玉润保湿系列。以金钗石斛为主要成分的新玉润保湿菁华膏,具有神奇的润泽肌肤之效,能够滋养满月肌肤,在满月之夜协助肌肤自内生水,水润常驻,时刻保持盈盈润泽之感。

(张敬涛)

## 情暖敬老院



10月17日,广饶县花官中心卫生院组织医务人员到花官镇敬老院,为60余名孤寡老人进行免费查体和健康咨询服务,并带去了药品和面粉、食用油等慰问品,在重阳节来临之际,为孤寡老人献上一份爱心。

本报记者 任小杰 本报通讯员 王超 摄影报道

## “养鸡场”

15日下午,在安泰北区内,记者看到有10余只鸡散养在绿化带内,绿化带变成了“养鸡场”。周围居民反映,草地被鸡破坏得很严重,树上还搭建了鸡窝,影响了小区的卫生。

本报记者 任小杰 摄影报道



定价很统一,性能很难说

## 低端防盗门几乎成摆设

本报10月17日讯(首席记者 聂金刚)东营低端防盗门不防盗的说法已经在业内普及,尽管定价很统一,防盗性能却很难说。由于低端防盗门基本被用于地下室,现在已经沦为了唬小偷的摆设。

17日,记者走访了东营市多家防盗门销售店,询问防盗门的防盗情况。大多数的销售商介绍,低端防盗门的实际防盗性能不敢让人恭维,尽管有现货,在销售中却极少被推荐。相反,高价防盗门基本没有现货,却受到销售商和市民的欢迎。

记者调查了解到,低端防盗门的价格很便宜,只需要450元左右,价格高的也不会超过500元。这些防盗门从外形上看不出任何区别,都已经告别了过去栅栏式和薄板式的样式,而是由前后两块铁板组成,牢固程度有所提升。

已经从事防盗门销售行业快3年的宋先生说,这些低端防盗门防盗性能差,可是销量却很大,已经成为了销售商赚钱的主要款式。尽管如此,销售商在销售过程中仍然愿意推荐质量过硬的防盗门,因为他们也不想让顾客三番五次地找他们维修。

市民李女士说,在不了解内情的市民看来,这些低端防盗门安装到地下室,已经是不错的选择了。跟过去使用过的木门和镂空铁防盗门相比,这些低端防盗门已经是地下室门中的“贵族”,“很少有人会出高价买个地下室的门,肯花大价钱往地下室装防盗门的人还是少。”

据防盗门销售商店老板李先生介绍,现在最好的搭配办法是装一个低端防盗门,再换一把高档的锁,防盗效果会明显提升。“如果这样还防不住小偷的话,市民只能安装高价防盗门了。”

价格相差大,“开张吃三年”

## 高价防盗门市场价格混乱

本报10月17日讯(首席记者 聂金刚)随着人们生活水平的提高,防盗意识明显增强,防盗门市场已经被有商业头脑的人做大,高端防盗门越来越被市民认可。不过由于缺少监管,防盗门的价格相差很多,普通市民无从辨别。

17日,记者调查发现,高端防盗门大多没有现货,最多只是摆个样品,顾客挑选基本都是看图册挑样式。这些高端防盗门价格和低端完全不同,价格相差大得让人难以想象,万元防盗门已经很普遍。

防盗门店面老板顾先生表示,普通市民已经难以接受高端防盗门的价格,在他们眼里高端防盗门已经和高价防盗门划上了等号。而在业内,销售高价防盗门也有了“开张吃三年”的说法。

顾先生说,市民最容易接受的

是中等价格的防盗门,价格大约在2000元左右,既有实用性,又兼具了价格的优势。高端防盗门的价格从5000元左右一直到几万元不等,价格的浮动区间全靠销售人员自己掌握,因此各个店面之间的价格相差很大。

从事销售工作的李女士说,铁板变厚后防盗性能明显提升,高端防盗门也不再单纯靠锁来防盗,而是更加侧重门。与此同时,高端防盗门的样式、颜色众多,更加便于市民选择。

正在挑选防盗门的市民周先生说,双节期间他们全家出游,结果家内被盗了。因此他想挑选一个防盗性能好的防盗门,谁知高价防盗门的样式太多,转了一周了还没定下。“防盗门市场水太深了,价格差距太大,防盗门市场该规范一下了。”